

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 231(4392) | Суббота, 27 ноября 1948 г. | Цена 20 коп.

С 17 ноября по 23 ноября в г. Кемерово проходила конференция по изучению производительных сил Кузбасса, созванная Академией наук СССР и Кемеровскими областными организациями.

В работе конференции приняли участие виднейшие ученые страны, руководящие работники Госплана СССР и РСФСР, союзных министерств, партийные, хозяйственные работники и знатные люди Кузбасса. Среди делегатов — вице-президент Академии наук СССР академик И. П. Бардин, председатель Совета по изучению производительных сил академик Л. Д. Шевяков, академики А. В. Винтер, А. А. Скочинский, С. И. Вольфович и другие.

Ниже мы помещаем доклад секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) тов. Колышева Е. Ф. «Природные и экономические ресурсы Кузбасса и дальнейшие проблемы его развития».

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ КУЗБАССА

Природные и экономические ресурсы Кузбасса и дальнейшие проблемы его развития

Выступление секретаря областного комитета ВКП(б) тов. КОЛЫШЕВА Е. Ф.

Товарищи!

Разрешите мне от имени исполкома областного Совета и областного комитета партии передать искренний привет участникам научной конференции по проблемам Кузбасса. Я хочу выразить особую благодарность нашим дорогим гостям: Ивану Павловичу Бардину, Льву Дмитриевичу Шевякову и другим академикам, членам-корреспондентам Академии наук и ученым Москвы, Ленинграда, Урала и Сибири, поддержавшим наше предложение о проведении конференции по изучению производительных сил Кузбасса и пожелавшим принять в ней личное участие. (Аплодисменты).

Считаю своим долгом выразить благодарность также Госплану СССР, который принял активное участие в подготовке и проведении конференции. (Аплодисменты).

Тот факт, что конференция по Кузбассу проводится в нашем областном центре, говорит о многом. Прежде всего, это обстоятельство подчеркивает искреннее желание работников науки и практики наиболее полно использовать богатства Кузбасса для дела строительства коммунизма в нашей стране.

Серьезное рассмотрение вопросов развития важнейшего промышленного района страны учеными и практиками подчеркивает также неразрывную организационную связь советской науки и ученых с работниками индустрии, социалистического сельского хозяйства, со станковщиками и инженерно-техническими кадрами.

«Теория — учит нас товарищ Сталин, — становится беспредметной, если она не связывается с ре-

волюционной практикой, точно так же, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией».) Закончив победоносно Великую Отечественную войну против немецких фашистов и японских империалистов, вероломно напавших на нашу Родину, народы Советского Союза вновь приступили к мирному строительству коммунистического общества, которое было прервано войной.

В своей речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин дал программу борьбы за создание материально-технической базы коммунизма. Он говорил:

«Что касается планов на более длительный период, то партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем. Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 миллионов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей».

Реализация сталинского плана постепенного перехода от социализма к коммунизму позволит нам обогнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении.

В этой борьбе советского народа за построение коммунистического общества почетное место должен занимать наш сталинский Кузбасс.

I. Природные богатства Кузбасса

Кемеровская область, расположенная в основном в котловине между Кузнецким Ала-Тау и Салаирским краем, занимает незначительную часть Западной Сибири, всего лишь около 100 тысяч кв. километров. Однако в Сибири пока нет другого экономического района, который был бы так разнообразен по своим природным богатствам. В Марийской тайге, в Горной Шории, в Салаире мы имеем золото, серебро, значительные запасы полиметаллических руд с высоким содержанием цинка, свинца. В юго-западной части Салаира расположено Урское медное месторождение. Почти в каждом районе имеются нерудные ис-

копаемые, большую потребность в которых ощущают строительная промышленность и металлургия: лески, глины, цементные глины, известняки, мрамор и т. д.

Разведкой, проведенной в последние годы на Салаирском крае, установлены серьезные запасы бокситов. В Горной Шории имеются крупные месторождения железных руд.

Резервной сырьевой базой Кузнецкого металлургического комбината являются месторождения Западной Хакасии, в первую очередь Абаканское месторождение, которое должно быть освоено в ближайшее время.

В ряде мест Кузбасса, особенно в Ижморском районе, установлены выходы сидеритов. Хотя степень

их изученности не позволяет еще делать какие-либо выводы, но в дальнейшем не исключена возможность открытия и использования промышленных запасов этих руд.

Несомненный интерес для развития металлургии в Кузбассе представляет гора Потыч в Горной Шории.

Особо важным для нашей области является открытие в верховьях реки Усы в 1939 году профессором Томского политехнического института, лауреатом Сталинской премии К. В. Радугиным крупного месторождения марганца.

Главное богатство Кузбасса — уголь. Общие запасы известных кузбасских углей на 1 января 1937 года определялись в 450 миллиардов тонн. По огромности запасов и разнообразию углей, сосредоточенных на ограниченной площади при неглубоком залегании, Кузбасс занимает первое место в мире. Если средняя мощность угольных пластов Донбасса колеблется от 1 до 1,5 метра, то в Кузбассе колоссальные запасы углей залегают в пластах мощностью 5—8—15 и больше метров. По качеству кузбасские угли лучше всех других.

Наша область несомненно обладает и крупными запасами нефти. Еще в 1932 году покойный академик Губкин указывал на наличие нефти в Кузбассе.

Наша область богата лесами. Общие запасы леса определяются в 240—250 миллионов кубометров деловой древесины.

Крупная река Тьма и большое количество мелких горных рек открывают перспективы для строительства гидростанций и других гидротехнических сооружений.

Наша область также славится своими черноземами, облегчающими получение высоких урожаев. Не случайно именно Кемеровская область известна мировыми рекордами урожайности картофеля. Герой Социалистического Труда, лауреат Сталинской премии Анна Кондратьевна Юткина многие годы получает от 3 до 8 тысяч пудов картофеля с гектара.

Свыше ста лет тому назад ученые открыли Кузнецкий бассейн, но веками томившиеся в недрах природные ресурсы Кузбасса были изучены и использованы лишь после Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые значение Кузбасса для социалистической Родины было оценено великими вождями нашей партии и на-

рода Лениным и Сталиным. (Аплодисменты). В своей статье «Очередные задачи Советской власти» Владимир Ильич Ленин писал:

«Подъем производительности труда требует, прежде всего, обеспечения материальной основы крупной индустрии: развития производства топлива, железа, машиностроения, химической промышленности. Российская советская республика находится постольку в выгодных условиях, что она располагает... гигантскими запасами руды (на Урале), топлива в Западной Сибири (каменный уголь)... Разработка этих естественных богатств приемами новейшей техники дает основу невиданного прогресса производительных сил».

Только Ленин и Сталин впервые по-научному оценили значение угольной промышленности. В первые годы советской власти Владимир Ильич говорил:

«Вы, конечно, знаете, что без угольной промышленности никакая современная промышленность, никакие фабрики и заводы немислимы. Уголь — это настоящий хлеб промышленности, без этого хлеба промышленность бездействует».

Разрабатывая планы великих работ первых пятилеток, товарищ Сталин обратил внимание всей партии и народа на необходимость создания второй угольно-металлургической базы на Востоке. В политическом отчете XVI съезду ВКП(б) товарищ Сталин указал, что укра-

инская топливно-металлургическая база стала для нас недостаточной.

«Новое», — сказал товарищ Сталин, — состоит в том, чтобы всемерно развивать эту базу и в дальнейшем, начиная вместе с тем немедленно создавать вторую угольно-металлургическую базу. Этой базой должен быть Урало-Кузнецкий комбинат, соединение кузнецкого коксующегося угля с уральской рудой».

Под руководством Центрального Комитета партии, Советского Правительства и лично товарища Сталина, благодаря его повседневной заботе о Кузбассе, вторая угольно-металлургическая база на Востоке нашей Родины была создана.

Еще в первые годы строительства Урало-Кузнецкого комбината создавались и развивались узы тесной дружбы и связи работников Кузбасса с представителями нашей советской социалистической науки. Работники Кузбасса горды тем, что один из крупнейших ученых, вице-президент Академии наук СССР Иван Павлович Бардин (Аплодисменты) был главным инженером Кузнецкого металлургического комбината. Угольный Кузбасс строился при активном участии старейшего деятеля угольной промышленности — академика Александра Александровича Скочинского (Аплодисменты), академика Льва Дмитриевича Шевякова (Аплодисменты) и других ученых, внесших свой серьезный вклад в дело создания Урало-Кузнецкого комбината, ведущим началом которого является Кузбасс.

II. Экономические ресурсы Кузбасса

Кузнецкий бассейн с его развитой индустрией является в буквальном смысле детищем советской власти, детищем социалистического государства.

До революции промышленного Кузбасса не существовало. Достаточно сказать, что угольные шахты Михельсона, «Копикуза», акционерного общества Богословского горного округа и других, все вместе взятые, давали лишь 773 тысячи тонн добычи угля в год, т. е. столько, сколько дает теперь одна средняя шахта Кузбасса.

Металлургической промышленности почти не было, так как из трех металлургических заводов два были закрыты еще в конце XIX столетия, а в 1908 году был поставлен на консервацию и Гурьевский металлургический завод.

Характеризуя дореволюционный Кузбасс, один из писателей пра-

вильно говорил, что здесь имеются «лишь степи да цели, непи да степи».

Советская власть, большевистская партия превратила Кузбасс в край тяжелой индустрии. В соответствии с планом социалистического преобразования нашей страны и превращения ее из отсталой, аграрной в передовую, мощную индустриальную державу, Кузбасс рос и формировался, прежде всего, как центр угля, металла и химии. Накануне Великой Отечественной войны Кузбасс был уже первоклассным промышленным районом.

Война потребовала еще большего ускорения индустриального развития нашей области. За годы войны объем промышленной продукции Кузбасса вырос в три раза.

(Продолжение на 2 стр.)

*) Вопросы ленинизма. Изд. 11, стр. 14.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ КУЗБАССА

Природные и экономические ресурсы Кузбасса и дальнейшие проблемы его развития

Выступление секретаря областного комитета ВКП(б) тов. КОЛЫШЕВА Е. Ф.

(Продолжение)

Были созданы новые отрасли промышленности: углеобогащательная, ферросплавная, алюминиевая, электросталеплавильная, анилино-красочная, химико-фармацевтическая, промышленность основного органического синтеза, электрохимическая, горного машиностроения, электромашиностроения, радио и кино-аппаратуры и другие.

В годы Отечественной войны вместе с Уралом Кузбасс становится славным хребтом нашей социалистической индустрии, обеспечивая бесперебойное снабжение Советской Армии необходимыми видами вооружения.

Секретарь Центрального Комитета партии тов. Маленков, характеризуя значение Кузбасса в период войны, говорил:

«Разве не очевидно, что без Кузбасса и без промышленности Урала мы бы проиграли войну. Все это надо было заранее видеть. Сталин велик тем, что в мирное время видел то, что всем стало ясно во время войны. Он видел и вел советский народ по трудному, но единственно правильному пути — укрепления обороноспособности нашей страны».

Важнейшим показателем экономики края и его потенциальных возможностей является также степень технической оснащенности предприятий.

Созданная за годы сталинских пятилеток и растущая сейчас угольная промышленность бассейна оснащалась самой современной горной техникой. Кузбасс являлся и является первообладателем наиболее совершенных горных машин. Об этом говорит степень механизации основных работ: добыча угля механизирована на 92,2 процента, откатка угля — на 99,2 процента. В бассейне строятся наиболее производительные шахты, мощность которых значительно превышает средний уровень шахт Донбасса.

Своеобразие угольных пластов требовало создания особых, не применявшихся ранее в технике, систем добычи угля. Такой наиболее производительной системой являлась шпигельная добыча, созданная профессором, доктором технических наук, лауреатом Сталинской премии Николаем Андреевичем Чинакалом.

Инженеры и стахановцы Кузбасса неустанно работают над созданием новых, более универсальных систем угледобычи. В частности, большой интерес представляет система добычи податными шпигелями, с металлической сеткой, предложенная горным инженером Кокориным. Испытывается система отработки угля горизонтальными слоями с металлической сеткой, предложенная горным инженером Скорым. Имеется и ряд других ценных предложений.

Металлургическая промышленность также развивалась на основе внедрения в производство новейших достижений техники. Химические предприятия Кузбасса как в мирное время, так и в период войны сыграли важную роль в

обеспечении народного хозяйства различными видами продукции.

Крупным сдвигом в экономике Кузбасса в годы Отечественной войны явилось создание собственного машиностроения. До войны металлообработка была представлена у нас несколькими ремонтно-механическими предприятиями угольной промышленности. Удельный вес металлообработки в общем объеме промышленной продукции не превышал 7,2 процента. За годы войны в Кузбассе было создано собственное машиностроение, валовая продукция которого выросла по сравнению с довоенной во много раз. Несмотря на это, машиностроение в Кузбассе еще не заняло полагающегося ему места.

Важнейшей характеристикой современного состояния экономических связей края является строительная индустрия. Благодаря исключительному вниманию и заботе правительства, эти отрасли производства из года в год укрепляются.

Создание собственной строительной индустрии ведет к все большему увеличению объема строительно-капитальных работ. Так, за два и трехлетних года (1945 и 1947) объем капиталовложений в угольную промышленность Кузбасса превысил огромные взятые в первой пятилетке более, чем в полтора раза. 1948 год дает новое увеличение масштабов строительства.

Наша область имеет развитую железнодорожную сеть и серьезную энергетическую базу.

Вместе с ростом промышленности росли и кадры в городах Кузбасса. По составу населения наша область является одной из наиболее индустриальных. Крупнейшими городами современного Кузбасса являются: Кемерово, Сталиноск, Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкий, Анжеро-Судженск, Киселевск и Осинники.

Главная сила Кузбасса — в его кадрах. Преодолевая трудности, воспитывались и росли опытные инженеры и техники, мастера социалистического труда, стахановцы и стахановки. Достаточно сказать, что только ко дню конференции 3.000 промышленных рабочих области выполнили и перевыполнили свои пятилетние планы. Тысячи рабочих из месяца в месяц выполняют и перевыполняют по полторы — две нормы.

В области имеется два вуза, 107 средних школ и 33 техникума.

Все сказанное мною свидетельствует о том, что сейчас созданы благоприятные условия для нового бурного роста индустрии Кузбасса.

В первой послевоенной сталинской пятилетке запланировано значительное строительство и наращивание мощностей угольной, металлургической, химической и других отраслей промышленности.

В первые два года пятилетки Кузбасс в целом перевыполнил установленные планы выпущенной продукции. Однако крупнейшим недостатком всей нашей работы явилось то обстоятельство, что угольная промышленность за первые два года пятилетки не дала

сколько-нибудь существенного прироста. Возникла угроза невыполнения важнейшего задания пятилетки. Благодаря вмешательству Центрального Комитета партии и Правительства, мы добились значительных изменений. Среднеуточная добыча угля по бассейну в этом году неуклонно нарастает и в третьем квартале превысила почти на 10 процентов уровень прошлого года.

Шахтеры Кузбасса взяли обязательства в 1949 году достигнуть уровня добычи, запланированного на 1950 год. Отвечая на призыв ленинградцев, трудящихся всех отраслей народного хозяйства нашей области борются за выполнение пятилетки в четыре года. Мы надеемся, что данная конференция по изучению производительных сил Кузбасса даст нам ценные указания о том, как лучше и долее выполнить эту задачу, поможет наметить пути дальнейшего развития Кузбасса, как края тяжелой индустриализации Западной и Восточной Сибири.

III. Проблемы народного хозяйства Кузбасса

Исходя из Сталинской программы — довести добычу угля до 500 миллионов тонн — мы считаем, что Кузбасс должен занять в ее выполнении одно из выдающихся мест.

Очень важно определить внутренние потребности Кузбасса в энергетических и коксующихся углях и наметить новые экономические связи его с другими экономическими районами и областями.

Чтобы обеспечить быстрое наращивание угледобычи в бассейне, нам необходимо, наряду с усилением шахтного строительства на действующих рудниках, освоить новые месторождения.

Учитывая геологические особенности и мощность угольных пластов Кузбасса, важнейшим вопросом для нашей угольной промышленности является совершенствование и внедрение наиболее производительных и наиболее экономичных систем добычи угля, так как при существующей отработке допускаются исключительно высокие потери угля. В ближайшие годы широкое применение должны найти открытые работы, которые неизвестно почему игнорировались в прошлом.

Увеличение добычи угля на действующих шахтах и строительство новых шахт требуют значительного усиления темпов проходческих работ. Очень важно, чтобы в ближайшие годы мы имели возможность усилить темпы подготовительных работ в полтора — два раза.

Старые шахты бассейна переходят на нижние горизонты. Для полного использования их проектной мощности и для создания условий более эффективной эксплуата-

Естественно, что рассматривая проблемы развития производительных сил Кузбасса, мы не можем не учитывать его экономических связей с ближайшими областями и краями Западной и Восточной Сибири. Расположенный в глубине страны, Кузбасс в то же время находится в центре ряда перспективных по природным условиям районов. К их числу относятся: Енисейский с богатыми залежами железных руд, Минусинский, располагающий запасами угля, железных руд и рядом других полезных ископаемых. Алтай с его запасами полиметаллических руд и всесторонне развитым сельским хозяйством, и ряд промышленных городов Сибири, уже выросших и продолжающих расти как крупные машиностроительные центры. — Новосибирск, Красноярск, Омск, Барнаул и другие.

Укрепление экономических связей Кузбасса с этими уже сложившимися или возникающими промышленными центрами должно обеспечить всестороннее развитие народного хозяйства в Сибири.

ци необходимо решить проблему создания закладочного хозяйства. Не менее важно решить проблему пыльно-газового режима и проветривания шахт с переходом их на нижние горизонты.

Одной из центральных задач является повышение производительности труда. Как известно, Кузбасс славился высокой производительностью труда в довоенные годы. В ближайшие годы мы должны не только достичь довоенного уровня, но и по меньшей мере, удвоить добычу угля на одного рабочего.

Важнейшей проблемой угольного Кузбасса является обогащение углей. Эта задача решается неудовлетворительно.

Важнейшей задачей является более полное использование технических возможностей существующих металлургических предприятий и перевод их на собственную сырьевую базу.

Переход на собственную железнорудную базу должен быть обеспечен использованием проектной мощности действующих рудников, строительством новых рудников, включением в эксплуатацию Абаканского рудного месторождения и вводом новых агломерационных фабрик.

Будущее развитие металлургии бассейна должно ориентироваться на максимальное использование флюсов, глины и другого нерудного сырья, добываемого в Кузбассе.

Большие задачи в этой области встают перед алюминиевой промышленностью.

Один металлургический завод не может удовлетворить растущие потребности в металле. Необходимо строить в Кузбассе новые металлургические заводы. Мы также считаем, что в Кузбассе необ-

ходимо построить завод алюминиевого проката.

Настоятельной задачей является строительство большого трубопрокатного завода.

Развитие угольно-металлургической промышленности постоянно ставит вопрос об укреплении геологоразведочной службы в Кузбассе.

Большие задачи встают перед третьей из ведущих отраслей промышленности — химической индустрией.

В Кузбассе должна быть создана еще более мощная химическая промышленность.

Машиностроение в Кузбассе, быстро выросшее в годы Отечественной войны, все же не отвечает потребностям народного хозяйства области. Комплексное развитие производительных сил настоятельно требует создания крупного машиностроения.

Следует отметить, что в нашей области очень слабо развита легкая, текстильная и пищевая промышленность. Между тем, в ближайшие 10—15 лет промышленное население Кузбасса увеличится. Это предъявляет повышенные требования на товары широкого потребления. У нас нет ни одной крупной мебельной фабрики, ни одного хлопчатобумажного комбината и т. д. Мы считаем такое положение неправильным. Мы просим предусмотреть создание новых пищевых, вкусовых предприятий, текстильных фабрик в таких городах, как Мариинск, Тайга, Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск и Сталиноск. Следовало бы построить в нашей области крупную обувную фабрику и фабрику мебели.

Кузбасс является одним из основных потребителей леса на Востоке. Лесозаготовки в пределах области могут быть увеличены, примерно, в два раза. Необходимо, в связи с этим, приступить к рациональному ведению хозяйства, правильной эксплуатации лесных массивов, так как беспорядочная рубка лесов уже нанесла серьезный ущерб природе и экономике края.

Большой объем лесозаготовки и наличие отходов древесины дают прекрасную возможность для развития лесохимии и бумажной промышленности.

Дальнейшее успешное развитие Кузбасса, как крупного центра тяжелой индустрии Востока, настоятельно требует расширения энергетической базы и транспорта.

Большой практический и научный интерес представляет вопрос о создании единой высоковольтной сети Сибири.

(Окончание на 3 стр.)

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ КУЗБАССА

Природные и экономические ресурсы Кузбасса и дальнейшие проблемы его развития

Выступление секретаря областного комитета ВКП(б) тов. КОЛЫШЕВА Е. Ф.

(Окончание).

Важнейшим вопросом транспортного строительства является скорейшее завершение постройки Южно-Сибирской магистрали...

Азию, приблизит нашу область к Уралу, создаст транспортные связи новых угольных районов...

Вместе с ростом промышленности должны развиваться культура и благоустройство городов Кузбасса.

В соответствии с постановлением Президиума ЦК ВКП(б) для ряда городов — Ленинска-Кузнецкого, Сталинска, Кемерово — уже разработаны генеральные проекты их развития.

Бытовое и культурное строительство во всех городах области будет вестись преимущественно многоэтажное, со всеми видами благоустройства.

Определить правильные пути градостроительства в Кузбассе — одна из важнейших задач нашей конференции.

Являясь крупным промышленным центром, Кемеровская область располагает в то же время благоприятными условиями для развития сельского хозяйства.

В решении колхозов и совхозов и машинной технике, даст возможность создать все необходимые условия для удовлетворения разнообразных потребностей трудящихся в сельскохозяйственных продуктах.

Важнейшие задачи, стоящие перед сельским хозяйством Кузбасса, — обеспечить в ближайшие годы устойчивые урожаи в 125—150 пудов с гектара, создать мощную собственную продовольственную базу.

Да здравствует наша советская Родина! (Аплодисменты).

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — вождь и организатор наших побед! (Аплодисменты).

Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Советские шахтеры — бастующим горнякам Франции

Центральный комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности западных районов СССР постановил выделить для оказания помощи бастующим горнякам Франции 600 тысяч рублей...

СССР — 400 тысяч рублей, что составляет соответственно 22 миллиона 989 тысяч франков.

Оба центральных комитета обратились к Национальному совету федерации горняков Франции с приветственными письмами, в которых желают успеха французским горнякам в их борьбе и выражают им братскую солидарность.

Призыв в школы ФЗО проходит успешно

По всей стране успешно проходит очередной призыв в школы фабрично-заводского обучения. За десять дней призвано более 53 тысяч юношей — одна треть намеченной к призыву молодежи.

Успешно идет призыв молодежи в Москве, в Ставропольском крае, Ивановской, Калужской, Воронежской, Смоленской, Курской и других областях.

Успешно идет призыв молодежи в Марийской, Чувашской, Удмуртской автономных республиках, Хабаровский и Красноярский края, Ленинградская, Новгородская, Псковская и другие области.

(ТАСС)

Ярче огни соревнования за досрочное выполнение годовых планов!

Уголь сверх месячного плана

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Большой производственной победой встречают День Конституции горняки 18-го участка (начальник тов. Можжев). 23 ноября они закончили месячный план угледобычи и сейчас ежедневно перевыполняют свое задание.

Особенно производителью работают навалотбойщики бригады тов. Окладникова. Они первыми на участке закончили месячный план и уже имеют на своем счету несколько сотен тонн сверхпланового угля.

До конца месяца коллектив участка решил выдать не менее двух эшелонов сверхпланового угля.

Обязательство выполнили

ШАХТА «А». Вступая во второй месяц четвертого квартала, коллектив бригады навалотбойщиков 7-го участка, руководимый тов. Алексеевым, брал обязательство выдать на-гора 500 тонн сверхпланового угля.

Хорошо сработали в эти дни навалотбойщики Смоляков и Соколов. Каждый день они выполняли по полторы — две нормы, а в некоторые дни давали и по три.

Успехи электрослесарей

ШАХТА «КОМСМОЛЁЦ». Больших производственных успехов в социалистическом соревновании добились электрослесари монтажники высоковольтной бригады механического цеха.

Все члены бригады задались целью — перекрыть обязательство. Дружно работала бригада на протяжении всего месяца, и когда под считали выполненную работу, то оказалось, что план ноября бригада выполнила на 150 процентов.

Особенно хорошо работали Кариковцев и Некрасов, выполняющая сменную норму на 155 — 160 процентов.

ТОКАРИ СТАХАНОВЦЫ

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Большими производственными успехами ознаменовал этот месяц токарь механического цеха Дронов. Умело используя возможности станка, работая производителью каждую минуту, он ежедневно вырабатывает пять — шесть норм.

В бригаде лучшего установщика Кузбасса тов. Петрова

Павел Петрович Петров работает установщиком совсем недавно, но уже снискал себе славу лучшего установщика рудника. А в октябре в соревновании по профессии он завоевал первенство в комбинате «Кемеровуголь».

— Как вы добились такого успеха? — С таким вопросом обратились мы на-днях к тов. Петрову.

— Правильной организацией труда в бригаде, — ответил он.

И это действительно так. Труд установщиков в бригаде знатного горняка организован отлично. Достаточно сказать, что пять установщиков бригады за смену переставляют два скребковых транспортера с ренгачным настилом в 140 метров, и станет ясно, как работает этот стахановский коллектив.

Как предельно, бригадир Петров ответственные работы выполняет сам. Он становится на перестановку привода. В это время молодой

установщик Мухачев рассоединяет цепи и вместе с Кошманом выбирает верхние ренгачи. Закончив перестановку привода, Петров приступает к настилу нижних ренгачей, от правильного настила которых зависит прямолинейность установки и безаварийная работа транспортера.

Бывают дни, когда тов. Петров с Мухачевым вдвоем за смену готовит лаву к работе. Так было на-днях. Один из установщиков заболел, надо было произвести перестановку механизмов на полный цикл. Двоих Петров поставил на транспортер «СТ-11», а сам с Мухачевым взялся установить «СТР-30» на всю длину настила в 80 метров.

— Плохие мы будем установщики, если не выполним наряда.

Горняки выдержали слово и вовремя подготовили лаву к работе. За смену они вдвоем выполняли норму 11 установщиков.

Так живет и трудится бригада лучшего установщика Кузбасса Павла Петровича Петрова.

Н. КРУПИН.

Влад рационализаторов в досрочное выполнение пятилетки

В работе углеразведчиков треста «Кузбассуглеразведка», при колонковом бурении скважин, довольно часты случаи, когда происходит обрушение стенок скважины или захват колонковой трубы шламом, что создает аварийное положение.

На-днях под руководством начальника производственного отдела

треста тов. Келья было произведено технико-производственное испытание прибора (противоаварийного переходника), предложенного инженером Анжерской геолог.-разведочной партии тов. Бурых и начальником той же партии тов. Беляевым.

Детище рационализаторов Беляева и Бурых полностью и с успехом оправдало себя. Применение его в работе может сэкономить государству около 200.000 руб.

Центральные механические мастерские треста приступили к массовому изготовлению этого переходника для внедрения его во всех геолог.-разведочных партиях и экспедициях.

А. БЕСНЛУБЕНКО.

Обеспечить бесперебойную работу смен

ШАХТА «ЖУРИНКА». Долгое время смена горного мастера Шербинина не выполняла плана. Этому мешали плохие горные условия. В ноябре коллектив перешел работать в новую лаву № 38. Дела смены сразу пошли в гору.

20 ноября, например, смена Шербинина выполнила сменное задание на 161 процент. Навалотбойщики Петрушин, Морозов, Сорока погрузили на ренгачи в этот день по 19—20 тонн угля и выполнили нормы от 150 до 180 процентов.

Каждому из них бесперебойную работу, нужно минимум 400 вагонов в смену, подают же по 300 вагонов, а то и того меньше.

Так, 19 ноября смена останавливалась на протяжении рабочего дня 26 раз. И все из-за отсутствия порожняка. Пора бы подземному транспорту улучшить работу и дать возможность шахтерам выполнять свои обязательства.

Так коллектив мог бы работать

ОТОВСЮДУ

По всей стране успешно проходит очередной призыв в школы фабрично-заводского обучения...

На Краматорском металлургическом заводе имени Куйбышева (Украина) началось восстановление...

24 ноября исполнилось 10 лет со дня пуска Балзахского медно-цинкового завода. Его строила вся страна...

В Москве в Государственном музее восточных культур открылась выставка народного декоративного искусства Узбекской ССР...

Колхозы Туркмении закончили кошку картофеля летних посадок. Это — второй урожай...

МТС Белоруссии выполнили годовой план тракторных работ. Отработано почти на 2 миллиона гектаров больше...

В Вильнюсе открылась республиканская олимпийская общеобразовательная школа, в которой занимается более 1100 советских и партийных работников...

В этом году десятки тысяч рабочих и служащих Латвии возделывали индивидуальные огороды. Собран богатый урожай картофеля...

По решению правительства столичный музей народов СССР переведен в Ленинград и слит с находящимся здесь музеем этнографии. Новому музею присвоено наименование: Государственный музей этнографии народов СССР.

В городах Белоруссии проходят областные и районные смотры художественной самодеятельности, посвященные 30-летию республики. В них участвует около 4 тысяч коллективов...

В этом сезоне консервная промышленность Грузии выдустит 345 тысяч банок варенья, около полутора миллиона банок компотов, полтора миллиона банок цитрусовых соков.

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина Союз советских писателей Узбекистана и Государственное издательство республики готовят двухтомник произведений поэта на узбекском языке...

Через горные тропы, ущелья и перевалы животноводы колхозов высокогорных районов Армении перегнали большую партию скота на зимние пастбища Азербайджанской ССР...

24 ноября (ТАСС).

Съезд японского конгресса производственных профсоюзов

ТОКИО, 24 ноября (ТАСС). Закончил работу 3-й ежегодный съезд японского конгресса производственных профсоюзов (ЯКПП)...

Съезд наметил основной курс борьбы против монополистического капитала...

Забастовочное движение за рубежом

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября (ТАСС). В Нью-Йорке объявлена забастовка 2.600 шоферов грузовых автомашин...

В портах атлантического побережья продолжается забастовка грузчиков, членов профсоюза...

На западном побережье Соединенных Штатов забастовка грузчиков, судовых поваров и других рабочих продолжается уже более 80 дней.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что внешняя торговля Соединенных Штатов с остальным миром теперь поддерживается только через порты Мексиканского залива...

ПАРИЖ, 24 ноября (ТАСС). Как уже сообщалось, федерация докеров и портовых рабочих Франции ведет с министром общественных работ, транспорта и туризма переговоры об удовлетворении требований всех докеров и портовых рабочих Франции...

Продовольственные затруднения в Западной Германии

БЕРЛИН, 24 ноября (ТАСС). По сообщениям агента АН и ДПД, английский губернатор земли Северный Рейн-Вестфалия генерал Бишоф заявил представителям печати, что положение со снабжением хлебом очень опасное...

Краткие сообщения

Количество преступлений в Англии, совершенных малолетними преступниками в первой половине 1948 года, достигло почти 22 тысяч по сравнению с 35 тыс. за весь 1947 год...

Типографские рабочие Бейрута (Ливан) объявили забастовку в знак протеста против ареста председателя профсоюзной федерации рабочих и служащих Ливана...

5 профсоюзов Венеции, представляющих свыше 300 тысяч рабочих, опубликовали заявление, в котором дают обещание оказывать поддержку президенту Гальгосу в борьбе против правых элементов.

В Индонезии войска повстанцев прорвали оборонительную линию войск правительства Хатта в районе Нгорингта по пути на Блор в провинцию в северном направлении, стремясь занять важные города на Яве-Рембанг и Патя.

Национальный комитет сопротивления Чили обратился к Организа...

го капитала, идущего по пути фашизма и превращения страны в колонию, наступающего на жизненный уровень рабочих и расширяющего рабочих их прав.

Раскольники из лиги демократизации профсоюзов объявили, что 10 декабря они созовут свой собственный съезд с тем, чтобы создать антикоммунистическую организацию промышленных рабочих.

ри покинуть баррикады в порту и заявили о том, что они приступают к работе.

Префект Дюнкерка дал докерам заверение в том, что ни против них, ни против их профсоюзного руководства не будет предпринято никаких репрессий.

Действия полиции вызвали возмущение всего населения города. В знак протеста против ареста профсоюзных руководителей докеры решили продолжать забастовку.

По сообщениям газет, вчера в Дюнкерке объявлена 24-часовая всеобщая забастовка протеста.

Восьмую неделю продолжается забастовка французских горняков. По сообщениям корреспондентов газеты „Юманите“, все большее и большее число рабочих, которые ранее были вынуждены под давлением властей и администрации приступить к работе, вновь присоединяется к забастовке.

Краткие сообщения

процентом всего зерна, полученного от урожая в Западной Германии, утекло по каналам черного рынка. Бишоф подчеркнул, что не может быть и речи о дополнительном ввозе зерна в Бизонию.

Как сообщает агентство АН из Штутгарта, в земле Вюртемберг-Баден на мельницах больше нет запасов зерна, так как крестьяне не выполнили и 30 процентов обязательных поставок.

Тяжелое продовольственное положение создалось также в Южном Бавене.

низации Объединенных Наций с призывом немедленно вмешаться в спасение жизни 500 чилийским политическим заключенным, объявившим 15 ноября голодовку в знак протеста против тяжелых условий существования в концентрационном лагере Писагуа...

Между правительствами Венгерской республики и Индии достигнуто соглашение об обмене посланниками.

Съезд американской федерации труда переизбрал председателем АФТ Грина и секретарем — Минни. Переизбраны также все 13 прежних членов исполнительного комитета.

Делегаты 3-го съезда баварской организации коммунистической партии Германии (КПГ) в единогласно принятой резолюции потребовали отставки враждебного народу баварского правительства, роспуска ландтага и проведения новых выборов на основе пропорционального и бирательного права...

В Вене состоялся съезд Союза бывших узников концентрационных лагерей. На съезде присутствовали 247 делегата, большое число иностранных гостей.

„Республика“ о разногласиях в генштабе „западного союза“

РИМ, 23 ноября (ТАСС). Газета „Республика“ сообщает из Парижа, что по сведениям из надежного источника, главнокомандующий вооруженными силами западного блока де-Латтр де Тассиньи во время своей встречи с Монтоммери, имевшей место в конце октября, обсуждали вопрос о местопребывании генерального штаба. Высту...

Заявление министра финансов Канады Эбботта

ПРАГА, 24 ноября (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Телпрес из Бостона, выступая перед крупными промышленниками Соединенных Штатов, министр финансов Канады Эбботт признал, что Соединенные Штаты разрушают экономику Канады. Он заявил, что Соединенные Штаты, имея население в 12 раз большее, чем Канада, в 1947 году купили канадских товаров на сумму в 1 млрд. долларов,

Бразильская газета об американских военных базах в Бразилии

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября (ТАСС). Выходящая в Рио-де-Жанейро прогрессивная газета „Аклассе Опера-риа“ сообщила недавно, что военные миссии Соединенных Штатов с одобрения правительства Дутра приступили к строительству воен...

„Фаристерн бюллетен“ о восстании в Южной Корее

ШАНХАЙ, 23 ноября (ТАСС). Выходящий в Гонконге „Фаристерн бюллетен“ опубликовал статью о восстании в Южной Корее, из которой вытекает, что помимо города Йосу, восстание охватило также города Сунчон, Намвон, Посон, Курие и Конзю. Все эти города расположены на железной дороге. Пока неизвестно, какие из этих городов все еще находятся в руках повстанцев, но способность их занимать города, расположенные на железных дорогах, весьма значительна, если мы сравним ее с ранней стадией борьбы китайских и греческих партизан.

Многие повстанцы, как сообщают, отошли в горные районы, в особенности в Чхи, где создают постоянные

Во французском Национальном собрании

ПАРИЖ, 24 ноября (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, сегодня в Национальном собрании после длительной дискуссии, состоялось голосование предложения парламентской группы коммунистической партии о создании комиссии по проверке счетов коммунистической партии и органа социалистической партии и газеты „Польбуллер“.

Как сообщалось, премьер-министр Кэй заявил, что отклонение этого предложения будет означать выражение доверия правительству. 316 голосами против 164 при 430 голосовавших Национальное собрание отклонило предложение депутатов-коммунистов.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА» 27 — 28 ноября демонстрируется кинофильм ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА

Сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15. Днем для детей НОВЫЙ ГУЛИВЕР. Сеансы: 10—12—2.

С 29 по 30 ноября КОТОВСКИЙ Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Анонс: ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ 24 ноября (ТАСС).

пая от имени правительственных и военных кругов Франции, де Латтр-де Тассиньи предложил, чтобы резиденцией генштаба западного блока был Париж. Монтоммери отклонил это французское предложение. В связи с этим де-Латтр де Тассиньи намерен, как утверждают, подать в отставку с поста командующего сухопутными силами западного блока“.

в то время как Канада была вынуждена купить американских товаров на 2 млрд. долларов.

Находясь перед опасностью сокращения производства и образования 200-тысячной армии безработных, канадцы сейчас задают себе вопрос, правильна ли та внешняя политика, которая под предлогом защиты от „красной опасности“ отдала их экономику в распоряжение американских империалистов.

ных сооружений в стратегических районах Бразилии. Газета утверждает, что военные миссии США действующие под руководством генерала Вильяма Морриса, практически контролируют важнейшие оборонительные сооружения Бразилии.

Развитие восстания на юге Кореи, указывается в статье, во многом облегчило положение повстанцев на двух островах, находящихся между Кореей и Японией.

Около года тому назад независимая демократическая администрация была создана на большом острове Чеджу, несмотря на объединенную карательную кампанию, в которой участвовали войска США и Лив Сун Мана. Остров Киосай также находится под контролем местного народного режима и его население полностью поддерживает центральное правительство Ким Ир Сева.

Во французском Национальном собрании

ПАРИЖ, 24 ноября (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, сегодня в Национальном собрании после длительной дискуссии, состоялось голосование предложения парламентской группы коммунистической партии о создании комиссии по проверке счетов коммунистической партии и органа социалистической партии и газеты „Польбуллер“.

Как сообщалось, премьер-министр Кэй заявил, что отклонение этого предложения будет означать выражение доверия правительству. 316 голосами против 164 при 430 голосовавших Национальное собрание отклонило предложение депутатов-коммунистов.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА» 27 — 28 ноября демонстрируется кинофильм ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА

Сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15. Днем для детей НОВЫЙ ГУЛИВЕР. Сеансы: 10—12—2.

С 29 по 30 ноября КОТОВСКИЙ Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

Анонс: ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ 24 ноября (ТАСС).